Nom : Test n°1 Date : 16/09/22

Classe : TMATHS4 Nombres complexes Note : .../ 10
Avis du professeur
Capacités évaluées : Non acquis Acquis
Appliquer différentes méthodes pour résoudre des équations dans C >
Calculer dans C >

La calculatrice n'est pas autorisée.

Exercice 1 : Résoudre dans C les équations suivantes : ../5
a)22+5=0 b)(z —2)2+3=-6

)1 —2iz=5+3i—4z d)z+3—-2i=5i—4z

Exercice 2 : QCM «./5

Pour chaque question entourer la ou les bonnes réponses. Aucune justification demandée.
Un demi point est attribué par bonne réponse trouvée. Un demi-point est enlevé par mauvaise réponse entourée.

1. i3estégala:

a)i b) -i c) i° d)i”
2. Lapartie réelle de (11 + 2i)(5 — i) est :
a)H3 b) 55 c) 57 d)-1
3. La partie imaginaire de 1+ ?Z est
—1
a)3 b) 3¢ c)4 d) 4i
4. Siz =3¢+ 5alors:
a)-z+2z=-10— 6i b) 2z — z = 6i )z x (3i—5)=-34 d)zxz=234

.1
5. Le quotient 1 e

a) est un réel b) est un imaginaire pur c)estégalaq d) a pour conjugué -7



Correction du Test n°1

Exercice 1 : Résoudre dans C les équations suivantes :

a)22+5=0 b)(2—2)2+3=-6
22 =-5 (—2)2=-9
22 =542 (z —2)% = 942
z2=1+/5i ou z=-vbi z—2=+9i ou z2—2=-V9i
z2=24+31 ou z=2-31i
)1 —-2iz=5+3t—4z d)z+3—-2i=5i—4z
4z —2iz=5—1+3i On pose z = = + iy avec (z; y )€ IR?
(4—2i)z=4+ 3¢ x+iy+3—2i=>5—4(x—iy)
L At T+ iy + 3 — 2i = bi — 4z + 4iy
4—2 r+4xr+iy —4iy =5 — 3+ 21
_ (4+30)(4 + 2) ba — iy = -3+ Ti
(4 — 2i)(4 + 24) Or, deux nombres complexes sont égaux si et
16 + 8i + 12i + 62 seulement si leurs parties réelles et leurs parties
N 42 4 22 imaginaires sont deux a deux égales.
L 16 — 6 4 207 On en déduit :
10 16;04 1 r=3
= —i=—+i Sz = -3 5
20 ' 20 2 {_3y:7 e -
o
Finalement, z = == §Z

Exercice 2 : QCM
Pour chaque question entourer la ou les bonnes réponses. Aucune justification demandée.
Un demi point est attribué par bonne réponse trouvée. Un demi-point est enlevé par mauvaise réponse entourée.

1. i%estégala:

a) i €)@’

Justifications des bonnes réponses (non demandées) :

B=i?xi=- et i =itxid=(??xid= (1) =4

2. Lapartie réelle de (11 + 2i)(5 — i) est :

Justification de la bonne réponse (non demandée) :

(11 4 2i)(5 — i) = 55 — 11i + 10i — 2i> =55 — i +2 = 5T — i

. . 11+ 23
3. La partie imaginaire de o est
—1

b) 3i ¢)4 d) 4i

Justification de la bonne réponse (non demandée) :

11+ 24 (114 2i)(2 + 1) 22 + 117 + 44 + 242 22 + 151 — 2 20 + 157 20+15. A+ 3
= = = = = — —11 = VA

2—1 (2—14)(2+1) 22 + 12 441 5 5 5

De plus, dans I'écriture x + iy, la partie imaginaire est le réel y.




4. Siz = 3i+ 5alors:

Justifications des bonnes réponses (non demandées) :
2—2=3i+5—(-3i+5)=3i+5+3i — 5 = 6i

2% (3i —5) = (3i +5)(3i — 5) = (3i)® — 5% = 9i* — 25 =-9 — 25 = -34
2xZ2=(5+3)(5-3i) =5 (30)? =25 -9 =25+9 =34

.14
5. Le quotient 1+Z,:
—1

a) est un réel b) est un imaginaire pur c)estégalaq d) a pour conjugué -¢

Justification (non demandée) :
1+i  (1+49)* 1+42i+4* 142-1 2

1—i (1—91+q) 12412 2 2




